

聖經真理簡介(2)

快樂

怎樣做個快樂人？

(全新版)

李國慶 著

經文：

進來享受你主人
的快樂吧！

-馬太福音25:21

禱告：

耶和華神，願禱賜福給讀者，讓他們在主內永恆歡喜快樂，得豐盛的滿足喜樂。阿們！

目錄

第一章	神是喜樂的泉源·····	1
第二章	怎樣尋求喜樂？·····	6
第三章	喜樂的意義·····	11
第四章	基督徒的喜樂·····	15
第五章	世界的喜樂·····	23
第六章	逆境中的喜樂·····	28

第一章

神是喜樂的泉源

永恆歡喜快樂

1. 親愛的朋友，自從人類始祖亞當夏娃在伊甸園違抗神、犯了罪，生命就是充滿荊棘蒺藜、病痛苦難。對現今的人來說，情況就更糟糕，因為這是一道德淪亡、靈性衰敗、動盪不安的世代，國家、社會、家庭、個人都遭逢許多問題。對許多人來說，生命充滿煩惱憂傷、挫折失敗、逆境磨難，真是毫無快樂可言。他們想要尋求快樂，但卻不知道怎樣去尋、去哪裏尋。

聖經給我們的好消息就是：耶和華神是喜樂的作者、喜樂的泉源，只要我們尋求祂、認識祂，讓祂進入我們的生命，我們就可得享無盡的屬天喜樂和福樂，做一群永恆歡喜快樂的幸福人！

人生在世，個個都追求幸福快樂，想有至高喜樂。若然你也想做個快樂人，歡迎你來一同學習，以下神的話語的智慧和教導。

在開始之前，讓我首先想指出，在聖經裏，「快樂」和「喜樂」兩詞大致是同義

詞。聖經說神的子民在神面前「快樂」，也說他們在「喜樂」中歡欣。感謝神，他們既是歡喜快樂，又是喜樂歡欣！

詩篇68:3 惟有義人必然歡喜，在神面前快樂，他們要在喜樂中歡欣。

在神面前有滿足的喜樂

2. 許多非信徒都誤以為，聖經的神是宇宙偉大的掃興者，祂只在乎執行十誡，維持道德秩序，基督徒的生命意義只是遵守律法，不是尋求喜樂，基督教是一毫無樂趣的宗教。

但基督徒知道，神不是偉大的喜樂否定者，祂是喜樂的源頭，喜樂的給予者和維持者，祂擁有喜樂的泉水（詩36:8），我們可從這泉水酣飲喜樂。祂自己有無盡的喜樂，祂願我們有滿溢的喜樂。聖經說我們在神面前可獲得無法估量的喜樂和福樂。

詩篇16:11 你必將生命的道路指示我。在你面前有滿足的喜樂，在你右手中有永遠的福樂。

耶穌是喜樂給予者

3. 耶穌來這世界的目的，是給我們更豐盛和滿足的生命。人生來就有罪性的遺傳，犯罪的傾向和性情，不能不犯罪。人被罪捆綁，成為罪的奴隸，失去了自由。耶穌的救贖，使我們擺脫罪的捆綁，得自由、平安和喜樂的生命。

約翰福音10:10 我來了，是要羊得生命，並且得的更豐盛。

神創造的喜樂

4. 基督徒是喜樂的人，因為我們是由喜樂的神創造的，喜樂是我們生命的意義。神是喜樂的泉源，擁有和體驗無限喜樂，祂創造我們的目的是要我們以祂為樂。現在讓我們首先看看神的喜樂，什麼事情會給神帶來喜樂？

從創世記第一章我們見到，在不同的創造行為之後，神看所造的，都「看為好的。」每次神回顧祂的創造，聖經都說：「神看為好的」（4，10，12，18，21，25節）。當整個創造完成時，它說，「神看一切所造的，看哪，都非常好。」

創造美好的事物，創造宏偉浩大和全然美麗的宇宙令神感到非常喜樂。

創世記1:31 神看一切所造的，看哪，都非常好。有晚上，有早晨，這是第六日。

父神以子為樂

5. 我們在耶穌的浸禮和登山變形中見到，父神表達祂對愛子的喜愛，向我們顯明了祂的喜樂；在這兩個場合，祂都宣告耶穌給祂帶來極大的喜樂。耶穌亦一直行神所喜悅的事（約8:29）。聖經給我們的信息是，父神永恆以子為樂。

馬太福音3:17 這時，天上有聲音說：「這是我的愛子，我所喜愛的。」

神因我們喜樂歡唱！

6. 除了以祂永恆兒子為樂之外，我們可能會感到驚奇，神亦以人為樂！是的，許多經文都說明這一點，我們是祂喜樂的一個來源。先知以賽亞說，新郎怎樣因新娘而喜樂，神也要如此以我們為樂（賽62：5）。先知西番雅說，祂甚至因我們歡欣快樂、喜樂歡唱！

西番雅書3:17 耶和華你的神在你中間，他是施行拯救的大能者，必因你歡欣快樂，必默然愛你，而且必因你喜樂歡唱。」（新譯本）

拯救祂子民的喜樂

7. 耶穌為了與我們和好的喜樂，恢復我們和神的破碎關係和團契，在十架上捨命。為了拯救祂的選民，因為選民是祂的喜樂，祂在罪人的手中遭受侮辱和肆虐；為了得到成為神和人之間中保的榮耀，和坐在神寶座右邊的喜樂，祂在十架上經歷了人類最痛苦的死亡。

希伯來書12:2 仰望我們信心的創始成終者耶穌，他因那擺在前面的喜樂，輕看羞辱，忍受了十字架的苦難，如今已坐在神寶座的右邊。

神對悔改罪人的喜樂

8. 我們的神是喜樂的神。祂喜愛自己所造的（詩104：31），祂因祂的百姓快樂（賽65:19）。路加福音給我們三個著名的迷羊、失錢和浪子的比喻，這些比喻都告訴我們祂對一個悔改罪人的喜樂。我們是多麼蒙福，我們一群墮落和叛逆的罪人，可以成為聖潔和公義的神的喜樂之源！

路加福音15:7 我告訴你們，一個罪人悔改，在天上也要這樣為他歡喜，比為九十九個不用悔改的義人歡喜還大呢！」

第二章 怎樣尋求喜樂？

所有人都尋求快樂

9. 人天生就有渴望一生幸福快樂的自然傾向，所有人一生都尋求快樂，無一例外。人永遠不會邁出最小的一步，除非是向著這個目標而行，這是每個人每個行為的動機。不幸的是，大多數人都在錯誤的地方和來源尋找快樂。他們試圖尋求無神的快樂，以自我為中心的快樂，這是絕不可能的，因為真正的快樂只能在神裏面找到。

詩篇32:11 義人哪，你們應當靠耶和華歡喜快樂，心裏正直的人哪，你們都當歡呼。

從神那裡尋求喜樂

10. 我們一生都尋求歡喜快樂，我們所做的一切，都源於我們渴望經歷快樂、喜悅和滿足，想避免煩惱、困難和痛苦。神已將這對喜樂的渴望植入我們的心思意念中，但真正的喜樂只能來自對祂的認識，及和祂建立的關係。在神以外是沒有真正喜樂，因此聖經指示我們要尋求神的喜樂。

詩篇35:9 我的心必靠耶和華快樂，靠他的救恩歡喜。

沒有神就沒有喜樂

11. 基督徒的喜樂並不取決於外在因素或境況，是取決於我們和基督的關係。一作者寫道：「神設計的人類機器是依靠祂自己運行的。祂自己就是我們的靈魂被設計要燃燒的燃料，或要吃的食物..... 神不能給我們除祂以外的喜樂和平安，因為它並不存在，並沒有這樣的東西。」 (C. S. Lewis, *Mere Christianity*, 頁50)

尋求沒有神的喜樂，正如一作者說，就如尋求沒有太陽的光、或沒有水的濕潤，是不可能的。

詩篇40:16a 願一切尋求你的，因你歡喜快樂！

隨著喜樂的基督而來

12. 基督徒有喜樂，因為他有基督。沒有祂，就沒有真正的喜樂。當基督進入我們生命時，喜樂就來了。正如一牧師說：「我們不能得到基督的喜樂，除非我們有喜樂的基督。」

另一牧師者寫道：「這是『瘋狂的喜樂』，因為它不是源於令人愉快的環境，它是來自基督，甚至（尤其是）在經歷苦難時。但這不是自然而來的，我們必須為喜樂祈禱和掙扎。我們必須抗拒高估今生的事物，並記住耶穌是我們最大的財寶和至高的善。在我們所有的罪之內，是在基督裏缺乏喜樂。我們都會活出心中的滿溢，我們必須在認識基督方面找到最大的快樂。」(Tony Merida and Francis Chan, *Philippians*, 頁13)

約翰福音15:11 「我已對你們說了這些事，是要讓我的喜樂存在你們心裏，並讓你們的喜樂得以滿足。

充滿公義、和平和喜樂的生活

13. 在今生，我們的罪使我們和神分離，我們活在罪惡、腐敗和苦難中。但是神會把一切事情弄好，將來我們在祂的國度裏，會過著公義、和平和喜樂的生活。

神是喜樂的源頭，有祂的同在，我們可得享無盡喜樂。

羅馬書14:17 因為神的國不在乎飲食，而在乎公義、和平及聖靈中的喜樂。

喜樂是天堂的重要事務

14. 所有認識神的話語的人都同意，基督徒是世上唯一真正的快樂人。一些神學家寫道：

「如果世上應有任何快樂人，我們正是這些人..... 我們有如何無邊的特權！我們的盼望是多麼的光輝！」(Charles Spurgeon)

「喜樂是天堂的重要事務」，在天堂裏「整個人要從喜樂泉源中暢飲喜樂」。 (C. S. Lewis)

「基督徒應該是世上最喜樂的人，因為我們要為這麼多的事情喜樂。」(R. C. Sproul)

「祂對我們沒有別的目的，只是要我們快樂..... 若然不是神的子民，誰可以歡喜？」(Thomas Watson)

詩篇 36:8 他們必因你殿裏的豐盛得以飽足，你也必叫他們喝你那喜樂的泉水。

為喜樂而受造

15. 基督徒應善於喜樂，因為人是為喜樂而受造的，如果失掉它，就會錯過了生命的意義。一作者這樣總結基督教的喜樂哲學：「當我們在神裏面最感滿足時，神亦在我們裏面最得榮耀。」（John Piper）

聖經一次又一次命令我們要喜樂。在《腓立比書》，使徒保羅給我們一個雙重命令，要我們喜樂。

腓立比書4:4 你們要靠主常常喜樂。我再說，你們要喜樂。

聖經的一個主題

16. 喜樂顯然是聖經的一個主題，因為「喜樂」，「福樂」，「歡欣」，「歡喜快樂」等詞在它出現數百多次。聖經是為了向我們顯示真理而寫的，使我們的生命更豐盛，充滿喜樂。

一作者說：聖經是「神的喜樂手冊」。

約翰福音17:13 現在我到你那裏去，我在世上說這些話，是要他們心裏充滿了我的喜樂。

第三章 喜樂的意義

賜我喜樂的神

17. 一作者將喜樂定義為：「人們通過和神的關係和生活中的美好事物，而體驗到的快樂或興高采烈的感覺或狀態。」它是「一種存在狀態，多過是一種情緒；是由選擇而來的結果。」喜樂不是靠我們自己的努力可以創造的，而是和神建立良好關係的結果。我們可以在神裏面經歷無法形容的喜樂，因為祂是極大喜樂的神。

詩篇43:4 我就走到神的祭壇，到賜我喜樂的神那裏。神，我的神啊，我要彈琴稱謝你！

靈魂的一種良好感覺

18. 基督徒的喜樂並不依靠外在環境或際遇，不是世界的膚淺、空洞和暫時的喜樂，而是靈魂的深切、豐盛和永恆的喜樂。我們自己不能製造它或使它產生，因為它是聖靈的果子，只有住在我們裏面的聖靈才能給我們真正的喜樂。

一牧師給喜樂這個定義：「基督徒的喜樂是靈魂的一種良好感覺，當聖靈使我們在祂的話語和這世界，看到基督的美麗時而產生的。」

(<https://www.desiringgod.org/articles/how-do-you-define-joy> ; 12/9/2018)

基督徒的喜樂不單只是一種情緒，而是一種屬靈質素，它建立於我們和神的關係，是從神而來的。基督徒的特徵就是他不斷靠主喜樂。

腓立比書3:1a **末了，我的弟兄們，你們要靠主喜樂。**

深徹和持久的喜樂

19. 基督徒的喜樂有別於這世界的短暫流逝的喜樂，它源於認識、服從和服侍神，及和神保持良好關係。基督徒並不只尋求即時的快感或短暫的滿足，他有長遠、永恆的角度，尋求深徹和持久的喜樂，並願意在今生做出一些短暫的犧牲，以換取神的國度的永恆喜樂。

一神學家寫道：「『喜樂』不是指表面的高興或膚淺的愉快。喜樂是一深層次的滿足感，它超越困難的環境，並從每個良好的

經歷中獲得最大的享受。」(Charles R. Swindoll, *John*, 頁288)

哥林多後書4:17 我們這短暫而輕微的苦楚要為我們成就極重、無比、永遠的榮耀。

萬事都互相效力

20. 基督徒的喜樂不是依賴外在的因素或環境，不是世界的表面、空虛、現世的喜樂。世界的喜樂看似豐富有餘，實是短暫流逝。他的喜樂不是出自簡單的樂觀主義，或正向思考或正能量哲學，而是一持久的態度和內心的傾向。

基督徒可有此喜樂，因為他在一切環境中都存著信心，堅信全權神掌管一切，萬事都叫愛神的人得益處。他以祂的恩典為喜樂的因由。

羅馬書8:28 我們知道，萬事都互相效力，叫愛神的人得益處，就是按他旨意被召的人。

心裏充滿了耶穌的喜樂

21. 基督徒有神的靈在他身上，有祂的喜樂在他心裏。他的喜樂不只是從感官刺激而來的短暫良好感覺，而是由內心生發

出來的情感；它不受制於外來環境或力量，不會因環境改變而消失，沒有任何人或事情可將它奪走。

基督徒的喜樂是持久和令人真正滿足的喜樂。喜樂是基督徒的人生態度、生活方式，是他的特權和祝福、亦是他的重要美德和應盡責任。

約翰福音17:13 現在我到你那裏去，我在世上說這些話，是要他們心裏充滿了我的喜樂。

第四章 基督徒的喜樂

以耶和華為樂

22. 基督徒的喜樂泉源就是神自己。事實上聖經命令基督徒要以耶和華為樂，他有責任要尋求神，要以祂為樂。令人興奮的是，他的責任和特權是一致的，他美好的命運就是要在他的創造主裏享受永恆喜樂。

詩篇37:4 又當以耶和華為樂，他就將你心裏所求的賜給你。

因為祂是誰

23. 未認識耶和華的人會問：為什麼我們要以祂為樂，又怎樣可以祂為樂呢？

基督徒有數之不盡的原因要以神為樂。神是宇宙的創造者、生命作者、天地之主。祂是永恆無盡、至高無上、可頌可畏、施行奇事的永生神，祂的偉大是超乎人類可以想像的。祂是全能全知、全智全善的神。祂是萬有之首，擁有國度、權柄和榮耀；尊大、威嚴和力量都是祂的。基督徒是因為祂的無比偉大，因為祂是誰而以祂為樂。

歷代誌上29:11 耶和華啊，尊大、能力、榮耀、勝利、威嚴都是你的；天上地下的一切都是你的；耶和華啊，國度是你的，並且你為至高，為萬有之首。

神就是愛

24. 基督徒以神為樂，因為神就是愛。愛是祂的本性，愛是神的性格和實質的核心。正如一作者說：「祂內心的最深處就是愛」。另一作者寫道：「愛不僅是祂的一個屬性，而是祂的本性。」由於祂的大愛，祂為人類的救贖，賜給了他們祂獨一的兒子；祂的大愛使祂做出最偉大的犧牲。

約翰福音3:16 「神愛世人，甚至將他獨一的兒子賜給他們，叫一切信他的人不致滅亡，反得永生。

神是我們的救贖主

25. 基督徒以神為樂，因為祂不僅是我們的創造主，也是我們的救贖主。祂不僅創造我們，在我們墮落時，還救了我們。基督來到這世界，為我們流下寶血，給我們救恩。祂承受了神對我們的罪的憤怒，代我們受死的懲罰，成為我們偉大的代罪羔羊，為此我們永遠感激不盡。

凡認識到這偉大救恩意義的人，在他生命的所有日子裏都會以他的救主為樂。

以弗所書

1:7 我們藉著這愛子的血得蒙救贖，過犯得以赦免，這是照他豐富的恩典，

1:8a 充充足足地賞給我們的。

從永恆的詛咒到永恆的福樂

26. 在十架上，基督為我們捨命，義人為不義的，使我們可脫離罪的管轄和懲罰。當基督徒深思他得救的恩典和憐憫時，當他意識到他已從黑暗走向光明、從死入生，應得永恆的詛咒，卻可享受永恆的福樂時，他必會以神為樂，並以無法估量的喜樂珍惜救恩。

以賽亞書12：3 你們必從救恩的泉源歡然取水。

所有的罪都被赦免

27. 當神呼召一個人時，聖經所說的喜樂就開始了。他聽到祂的話語，相信它的福音，他因信稱義，就即時成為一個快樂人，因為他所有的罪都得赦免。由於天父對他的無盡大愛，他的過犯離開他，

就好像東離西那麼遠。他現在與神和好，有神的平安，以及在天上的盼望。

一作者寫道：「多數人以為，可以得到自己想要的東西就會得到喜樂。但是，當你認識到自己應得的東西時，真正的喜樂就會來臨。應得的東西（審判），和取而代之的東西（救恩）的認識，應帶給你極大的喜樂。這不是關乎得到自己想要的，而是關乎你要為在基督耶穌裏，所擁有的一切而感恩。」(Tony Merida and Francis Chan, *Philippians*, 頁172)

詩篇103:12 東離西有多遠，他叫我們的過犯離我們也有多遠！

神的家庭成員

28. 基督徒是快樂人，因為他知道因信稱義之後，他得著兒子名份，他已成為神的兒子。三位一體的神的三個位格來說，父神是他的父，神的兒子是他的長兄，聖靈是他身體的部分和內住的保惠師。他是神聖家庭的成員，是天上的公民，他的美好命運就是在神的充滿喜樂的天堂和祂共度永恆。

以弗所書2:19 這樣，你們不再是外人或客旅，是與聖徒同國，是神家裏的人了，

宇宙的至善

29. 基督徒以神為樂，因為祂滿有權能和力量、威嚴和榮耀、恩典和憐憫、大愛和信實、智慧和良善，祂是全宇宙的至善。基督徒是快樂人，因為他認識到，萬有的創造者、至高者、全能神、全權神是他的父。他的父是完美無盡、超越萬有、永不改變、聖潔公義、仁愛慈悲的神。得知這些美好真理，他怎麼能夠不歡喜快樂呢？

約翰一書3:1a 你們看父賜給我們的是何等的慈愛，讓我們得以稱為神的兒女；我們也真是他的兒女。

生命的泉源

30. 神是生命的泉源（詩36：9），生命的糧（約6:35），世界的光（約8:12），我們的活水（約4:10）。祂有一生命樹（啟2：7）和喜樂的泉水（詩36：8）。當基督徒意識到所有這些永恆的寶藏他都垂手可得時，他必情不自禁地以神為樂。當他逐漸知曉神的無比偉大，在他生命中的至高無上的重要性時，他會認同使

徒保羅的意見，認為其他一切和耶穌基督相比都如糞土，毫無價值。

一作者寫道：「神的兒女必然是一個喜樂的人。他的罪得赦免，他的靈魂被稱義，他的個人被收養，他的試煉是祝福，他的爭戰是勝利，他的死亡是不朽，他的未來是一個有不可思議、無法想像、不可計量、永不終止的福樂的天堂—有了這樣的一位神，這樣一位救主，這樣一個盼望，他是否、應否成為一個喜樂的人呢？」(Octavius Winslow, as quoted in Randy Alcorn, *Happiness*, 頁21)

腓立比書3:8 不但如此，我已把萬事當作是有損的，因我以認識我主基督耶穌為至寶。我為他已經丟棄萬事，看作糞土，為要贏得基督，

聖靈的果子

31. 基督徒的生命充滿喜樂。喜樂是聖靈果子的一部分，這果子有9個屬性，即仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、溫柔、節制。當神拯救一個人時，祂會將聖靈賜給他，在他裏面產生聖靈的果子。他的生命越是充滿聖靈，就越是喜樂。喜樂是他生命中聖靈果子

的體現，它在基督教屬性表中佔第二位，僅次於仁愛。

加拉太書

5:22 聖靈的果子就是仁愛、喜樂、和平、忍耐、恩慈、良善、信實、

5:23 溫柔、節制。這樣的事沒有律法禁止。

永遠以祂為樂

32. 「威斯敏斯德小要理問答」，是基督教信仰的教義標準之一。它說「人生的首要目的就是榮耀神，並以祂為樂，直到永遠。」[問(一)]請注意，它在同一句子中說到榮耀神和以祂為樂，因為這兩者是密切相關。一牧師(John Piper)更進一步說：「人的主要目的是永遠以神為樂，從而榮耀祂。」因此，基督徒有責任追求喜樂，要以神為樂。

哈巴谷書3:18 然而，我要因耶和華歡欣，因救我的神喜樂。

信心的喜樂

33. 喜樂對基督徒來說也是信心的伴侶。在《羅馬書》，使徒保羅說信靠神可「把各樣的喜樂、平安充滿你們的心」

(15:13)。在《腓立比書》他亦說，信徒會「在所信的道上又長進又喜樂」(1:25)。當基督徒信靠神的全能和應許、良善和智慧、慈愛和信實時，無論他現在的生活狀況如何，他都會有喜樂。

使徒彼得告訴我們，信靠神會帶來說不出來、滿有榮光的喜樂。

彼得前書1:8 雖然你們沒有見過他，卻是愛他；如今雖看不見，你們卻因信他而有說不出來、滿有榮光的喜樂，

以祂的話語為樂

34. 基督徒是快樂人，因為他讀過聖經，尋找到和接受了神的真理。他晝夜研習、思索它，他的思維充滿了它的教導，它是他內心的喜樂。它是純潔無瑕的真理，他日夜冥想它的奧秘，背誦它，將它內化。他喜愛它，就好像一個發現寶藏的人，喜愛他的寶藏一樣。

耶利米書15:16 耶和華一萬軍之神啊，我得著你的話就把它們吃了，你的話是我心中的歡喜快樂；因我是稱為你名下的人。

第五章 世界的喜樂

世界的喜樂

35. 古往今來，很多人都是享樂主義者，終生追求享樂。2900年前，所羅門王亦追求享樂；作為一君王和鉅富，他擁有的資源多過任何人，可給他任意揮霍。但活了窮奢極侈的一生之後，最後他發覺這世界的享樂實是毫無意義，他在傳道書中給我們個人見證。

握要地他告知世人，一切都是徒勞無益，因為眾人的際遇都一樣，死亡正在人生的盡頭等待著。死亡會奪去我們一生的事業和家庭、財富和成就、尊榮和美名、幸福和快樂，使我們窮一生力量所建立和積聚的一切一切，都即成過去、即成泡影。

所羅門教導，智慧人時常思索死亡的現實，愚昧人終日只顧享樂；參加喪禮比參加派對更為有益，因為喪禮會提醒我們死亡的現實，死是眾人的結局。

傳道書7:4 智慧人的心在遭喪之家；愚昧人的心在快樂之家。

最多享樂的一個人

36. 所羅門王可能是人類有史以來有最多至高塵世享樂的一個人：他既富又貴，是君王，也是財主；他屯積大量財寶，被喻為史上最富有的一個人，有無限量的資源給他花費；他住在豪華皇宮，有亭台樓閣、樹林山水、公園和水庫；有七百個妻，都是貴為公主，還有三百個妾；每一頓飯都享珍饈百味；他的僕人奴婢，都是買回來的，他們終身都忠心服侍他；有男女歌手，給他私人娛樂。他毫無保留、全無克制，心所想的，盡享其樂。

一生熱熾追求享樂和豐盛物質生活之後，所羅門終於醒悟到，它們不能帶來真正幸福，實在全是虛空、毫無益處。他甚麼都有，就是沒有真正的喜樂。

傳道書2:11 後來，我回顧我手所經營的一切和我勞碌所做的工。看哪，全是虛空，全是捕風；在日光之下毫無益處。

無知的財主

37. 新約無知的財主亦追求享樂。他肥沃的土地生產出豐盛的作物，豐盛的程度令人驚奇，令他要為收藏而苦思良策。但

他理財有道，有商業機靈，很快就妥善解決了這問題。之後，他心想以後可高枕無憂、吃喝玩樂、享受人生，他可盼望有一個舒適和愉快的退休生活。

路加福音12:19 然後要對我自己說：你這個人哪，你有許多財物積存，可供多年享用，只管安安逸逸吃喝快樂吧！』

生命的無常

38. 但可惜，雖然他對於處理生意計劃周詳，對於生命的無常他卻全不知曉。他對未來抱有一大計，但這大計有一致命的遺漏，就是他沒有為死作打算。雖然他看似精明審慎、頗有智慧，他沒有信神。他亦沒有想到，那天晚上神就要取他的性命。那天晚上他不幸死了，於是他窮一生力量積聚的所有財物，都要留下，給別人享用。

人人都必有一死，死後就要面對神的審判。

路加福音12:20 神卻對他說：『無知的人哪！今夜就要你的性命，你所預備的要歸誰呢？』

雖生猶死

39. 追求世界的享樂的人，沒有真正的快樂和滿足，他所擁有的只是表面、膚淺、欺騙性和稍瞬即逝的快樂，是不會令人真正滿足的。聖經警告我們，一個為現世享樂而活的人，雖然身體還活著，但從屬靈角度而言，他實在已算是死了。因為他雖有生命的形式，天天吃喝玩樂，但是和喜樂的泉源分離隔絕，沒有永恆神的同在，沒有任何從祂而來的永恆喜樂。

提摩太前書5:6 但好宴樂的寡婦活着也算是死了。

短暫流逝的享樂

40. 這世界的自我放縱、短暫流逝的享樂不會帶來真正滿足和喜樂。

敬虔的 J C Ryle 主教寫得好：「假設只是尋求享受和娛樂可帶來喜樂，是完全的錯誤……試想一罪人，一垂死的生物，但有一不朽的靈魂，期待可以從以下的事物獲得喜樂……」

在宴會和狂歡中，
在跳舞和唱歌中，
在打扮和遊覽中，
在舞會和打牌中，
在跑馬和集市中，
在狩獵和射擊中，
在人群中，在笑聲中，在噪音中，在音樂
中，在葡萄酒中！

當然這是一足以讓魔鬼笑起來，天使哭泣
起來的景象！」

(<https://www.gracegems.org/Ryle/happiness.htm>； 9/9/2018)

傳道書2:2 論嬉笑，我說：「這是狂妄。」
論享樂，「這有甚麼用呢？」

第六章 逆境中的喜樂

你的安慰使我歡樂

41. 即使在苦難中，基督徒也是充滿喜樂。他的喜樂不是來自有利環境或外在因素，在考驗和磨難、悲傷和痛苦中他仍然喜樂。知道他的天父愛護關心他、安慰保守他，給他無限的喜樂。

基督徒的喜樂並不是一種天生的性格，只有那些氣質開朗、生性樂觀的人才擁有；外在環境和人生際遇，亦不決定他的喜樂。因為他信靠神，在任何情況下都能經歷到神的喜樂。這喜樂是超自然、有屬天的來源的，它使他有能力安然渡過生命的種種風暴和試煉。

詩篇94:19 我心裏多憂多疑，你的安慰使我歡樂。

在我們一切患難中格外喜樂

42. 基督徒的喜樂不只是一種情緒，而是從信念而來的心態，是建立在神對所有事物的全權掌控，和祂對子民的美善意旨的信心的基礎上。無論情況如何，一切都是為了他的益處，有時他會在最痛苦

的環境中獲得最大的喜樂。使徒保羅說，在他有煩惱時，他更為喜樂，因為他的喜樂不是依靠外在環境或際遇，而是從神而來的。

在繁華盛世，人人都歡喜快樂，但在逆境磨難中，只有信靠神的人才能活得喜樂人生。

哥林多後書7:4b **我滿有安慰，在我們一切患難中格外喜樂。**

要喜樂！

43. 保羅在下監時寫了《腓立比書》，勸勉我們要常常喜樂。當時他在獄中，正經歷古時極為痛苦的牢獄生涯，且生死未卜，甚至可能要殉道，他怎麼能够在如此惡劣時刻仍然喜樂呢？這是因為他的喜樂是在乎神，而不是在乎環境。

基督徒的喜樂是永恆的喜樂，它可在任何季節和地方、在繁榮和逆境中，尤其在逆境中都可經歷到。保羅深知他或生或死，都必得享永恆福樂，因此無論目前環境如何困苦，現世光境看似如何灰暗，他仍然在主內常常喜樂。

許多關於喜樂的經文都是來自保羅的書信。一作者數算過，喜樂一詞在新約聖經中出現326次，其中有131次，即40%，是來自保羅10個書信，所以他譽保羅為「喜樂的神學家」。
(https://margmowczko.com/philippians-3_1-joy/； 9/12/2018)

帖撒羅尼迦前書 5:16 要常常喜樂，

大喜樂

44. 基督徒即使遇到困難，在風雨飄搖、遭逢厄運時，也能獲得「大喜樂」，原因是他不僅注視今天的景況，亦眼看未來，他最終想要成為一個又完全又完整的人。他生命中的試煉是由神監督泡製的，目的是使他的信心成熟和生忍耐，性格更像基督。

基督徒充滿喜樂，是因為他信靠神和祂的美善意旨。他可能不明白他種種困難的因由，但知道它們都是神的作為，對他來說已足夠。所以雅各勸勉我們，遭受各種試煉時，要認為是大喜樂。

雅各書

1:2 我的弟兄們，你們遭受各種試煉時，都要認為是大喜樂，

1:3 因為知道你們的信心經過考驗，就生忍耐。

1:4 但要讓忍耐發揮完全的功用，使你們能又完全又完整，一無所缺。

喜樂、平安充滿你們的心

45. 生命中的試煉、逆境和苦難是神為我們特定目的而設的。我們應以大喜樂回應，因為我們知道慈愛的天父，正為我們的生命做一些有益的事。祂正在塑造我們的性格，使我們變得更像基督。如果我們保持信心，堅信神正在通過這些惡劣境況向我們表達祂的愛，我們就有動力可以克服生命的考驗，並在困難時期仍然保持喜樂。

我們在苦難中，活出喜樂的生命，就可見證我們信仰的真實可信。

羅馬書15:13 願賜盼望的神，因你們的信把各樣的喜樂、平安充滿你們的心，使你們藉著聖靈的能力大有盼望！

他擁有喜樂的來源

46. 最後，我想再次和大家分享 J C Ryle 的文章，他寫了這些關於喜樂的智慧話，給基督徒喜樂的來源一簡明闡述：

「真正的基督徒是唯一喜樂的人，因為他擁有喜樂的來源，是完全不依靠這世界的.....

他有一些東西是不會受疾病和死亡、私人損失和一般災難影響的——〔神所賜那超越人所能了解的平安〕.....

他有一存在天上的盼望；他有一財寶是蟲子和鏽不能使腐壞；他有一所永遠不會被拆除的房子.....

他慈愛的妻子可能會離世——他的內心會感到被撕成兩半；他疼愛的兒女可能會被拿去；在這冷漠的世界裡，他可能是孤苦伶仃；他世上的計劃可能會受挫；他的健康可能不保.....

但在所有的時間，他一直都擁有..... 他沒有什麼可損害的福分，一永不會死的朋友，超越墳墓的永恆財產——這一切沒有任何東西可以剝奪！

他下面的泉源可能會失靈--但他上面的泉源永不枯乾。這才是真正的喜樂。」

(<https://www.gracegems.org/Ryle/happiness.htm> ; 15/9/2018)

事實上，在世上所有人中，基督徒是唯一真正永恆歡喜快樂的人。

詩篇98:4 全地都要向耶和華歡呼，要揚聲，歡唱，歌頌！

經文引自《和合本修訂版》，版權屬香港聖經公會所有，蒙允准使用。

感謝我好友黃廣鴻弟兄贊助這福音冊子的印刷費，張添來弟兄校對。

版權所有 © 2021, 2023 李國慶。出版日期 2023 年 3 月。此福音冊子免費贈閱，歡迎索取。

作者簡介：李國慶弟兄，職業律師，教會執事，亦是在職傳道人。他著有一系列福音及末世預言冊子，包括：《福音》、《耶和華是我的牧者》、《復活》、《阿爸父！》、《耶穌釘十架》、《神恩浩大》、《神的憐憫》、《讚美神！》、《神愛世人》、《耶穌的回來》、《倒數開始》、《核武大戰》、《反猶太主義》、《末日大決戰》、及《敵基督》等。

他亦有建立：（1）一個 YouTube 頻道，名為「末世預言-福音頻道」，及（2）一個網站，名為「末世預言 - 福音網站」（網址：www.khleepreacher.com）；恆常用它們傳播福音。

